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I. Тесты 

Максимальный балл — 40 
 

Тест №1. (за каждый правильный ответ – 1 балл). 
В данном тесте необходимо выбрать единственный верный ответ. 

Максимальное количество баллов – 10 баллов. 
 
1. Денежные суммы, которые государство выплачивает гражданам, 

называются: 
 А) дивидендами; 
 Б) социальными выплатами; 
 В) налогами; 
 Г) рентой; 
 Д) прибылью. 

 
2. Микрофинансовая организация — это: 

 А) банк маленького размера; 
 Б) инвестиционная компания; 
 В) небанковская кредитная организация; 
 Г) незаконная финансовая организация; 
 Д) страховая организация. 

 
3. Страховая пенсия назначается гражданину РФ: 

 А) автоматически при достижении определенного возраста; 
 Б) при его обращении в Министерство финансов РФ или в Банк России и 
требует соблюдения ряда условий по возрасту и трудовому стажу; 
 В) Пенсионным фондом РФ при соблюдении условий по возрасту, стажу, 
накопленным пенсионным баллам; 
 Г) работодателем в соответствии с заключенным трудовым договором; 
 Д) негосударственным пенсионным фондом, с которым гражданин заключил 
договор. 

 
4. Что не приводит к потенциальным потерям при осуществлении 

финансовых инвестиций? 
 А) диверсификация вложений; 
 Б) высокий уровень готовности инвестора к риску; 
В) принятие быстрых решений; 
 Г) нацеленность на получение максимальной доходности от личных 
инвестиций; 
 Д) доверчивость к рекламе, гарантирующей высокую доходность инвестиций. 



 
5. Заработная плата, зависящая от количества произведенной 

работником продукции, называется: 
 А) повременная; 
 Б) номинальная; 
 В) временная; 
 Г) реальная; 
 Д) сдельная. 

 
6. В настоящее время в состав государственных внебюджетных 

фондов входят: 
 А) Пенсионный фонд РФ, Фонд занятости населения РФ, Фонд социального 
страхования РФ, Фонд обязательного медицинского страхования РФ; 
 Б) Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования РФ, Фонд 
обязательного медицинского страхования РФ; 
 В) Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования РФ, Фонд занятости 
населения РФ; 
 Г) Пенсионный фонд РФ, Фонд обязательного медицинского страхования РФ, 
Фонд занятости населения РФ; 
 Д) Фонд социального страхования РФ, Фонд обязательного медицинского 
страхования РФ, Фонд занятости населения РФ. 
 

7. Центральный банк — это: 
 А) сберегательный банк; 
 Б) министерство; 
 В) самый надежный коммерческий банк; 
 Г) инвестиционный банк; 
 Д) регулятор финансового рынка. 

 
8. Отметьте неверное. Государственная система страхования 

вкладов в РФ страхует: 
 А) банковские вклады на предъявителя; 
 Б) валютные вклады; 
 В) основную сумму вклада и начисленные на нее проценты в пределах 
установленной законом максимальной суммы страхового возмещения; 
 Г) текущий счет гражданина, используемый для расчетов по банковской карте 
для получения зарплаты; 
 Д) все вклады гражданина в одном банке в пределах установленной законом 
максимальной суммы страхового возмещения. 

 
9. Что из перечисленного не характерно для финансовой пирамиды? 

 А) гарантирование высокой доходности; 
 Б) отсутствие необходимых лицензий; 
 В) вознаграждение за приведенных Вами клиентов; 
 Г) наличие собственного имущества и активов; 



 Д) заявление об отсутствии рисков. 
 
10. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадали 

автомобили виновника и пострадавшего. У виновника есть полисы 
ОСАГО и КАСКО. За счет каких средств будет отремонтирован 
автомобиль виновника? 
 А) за счет личных средств виновника; 
 Б) за счет возмещения по полису ОСАГО; 
 В) за счет возмещения по полису КАСКО; 
 Г) часть за счет возмещения по полису ОСАГО в пределах установленного 
законом лимита, а остаток — за счет возмещения по полису КАСКО; 
 Д) часть за счет возмещения по полису КАСКО в пределах установленного 
законом лимита, а остаток — за счет возмещения по полису ОСАГО. 
 

Тест №2. (за правильный ответ – 5 балл). 
В данном тесте необходимо выбрать единственный верный ответ 

Максимальный результат – 20 баллов 
 

11 Если продали 200 штук некоторого товара по 100 рублей, на 
производство которых потратили 4000 рублей на материалы и 8000 
рублей на зарплату рабочих, то прибыль составит: 
А)   20000 руб.; 
Б)   12000 руб.; 
В)   8000 руб.; 
Г)   28000 руб. 
 

12 Если государство установит цену, при которой величина спроса 
(количество товара, которое хотят и могут купить по данной цене) будет 
больше величины предложения (количества товара, которое хотят и 
могут продать по данной цене), то 
А) объем продаж будет равен величине спроса; 
Б) объем продаж будет равен величине предложения; 
В) объем продаж будет равен среднему арифметическому величин спроса и 
предложения; 
Г) не все продавцы смогут продать свой товар. 
 

13 За товар Х дают 10 граммов золота, а за товар Y – 30 граммов 
серебра, при этом без денег можно обменять единицу товара Х на 5 единиц 
товара Y. В этом случае один грамм золота можно обменять на: 
А) 3 грамма серебра; 
Б) 150 граммов серебра; 
В) 15 граммов серебра; 
Г) 6 граммов серебра. 
 

14 На графике изображено изменение предложения сотовых 



телефонов на потребительском рынке. Что из приведённого ниже могло 
вызвать сдвиг кривой предложения из положения S1 в положение S2? 

 
А) рост цен на комплектующие изделия для сотовых телефонов в связи с 
повышением таможенных пошлин на их ввоз  
Б) внедрение новых технологий производства сотовых телефонов  
В) сокращение количества фирм, производящих телефоны  
Г)  падение спроса на сотовые телефоны 
 

Тест №3. (за правильный ответ – 5 баллов). 
Максимальный результат – 10 баллов. 

 
15 Установите соответствие между страховым термином и его 

определением: 
1 максимальная денежная сумма, которая может быть 
выплачена по договору страхования  

А страховая премия 

2 сумма, в пределах которой владелец страхового полиса сам 
возмещает ущерб 

Б страховая выплата 

3 денежная сумма, уплачиваемая страховщиком 
страхователю при наступлении страхового случая 

В страховая сумма 

4 денежная сумма, уплачиваемая страхователем страховщику 
в порядке, установленном договором страхования 

Г франшиза 

 
16 Установите соответствие между видом финансового 

мошенничества и его основным признаком: 
1 один из видов сетевого мошенничества, представляющий 
собой обманные клики на рекламную ссылку лицом, не 
заинтересованным в рекламном объявлении 

А вишинг 

2 телефонное мошенничество, позволяющее красть у 
клиентов банков конфиденциальную информацию  

Б кликфрод 

3 кража данных карты с помощью считывающего устройства В скиммсинг 
4 ссылка на поддельный сайт, визуально имитирующий 
сайт интернет системы 

Г фишинг 

 

II. Задачи 
Максимальный балл — 60 

 



Отвечая на вопросы, в бланк ответов пишите ответ развернутый, 
то есть с решением.  

 
Задача №1. Семья Максимовых составляет пять человек: мама, папа, 

студент Петр, бабушка и дедушка. Заработная плата мамы составляет 62 000 
руб. (до вычета налога на доходы физических лиц в размере 13%), а папа 
получает зарплату 67 000 руб. (до вычета налога на доходы физических лиц в 
размере 13%). Бабушка и дедушка получают пенсию соответственно 20 000 
руб. и 24 000 руб. Стипендия Петра – 4500 рублей. Каков доход семьи 
Максимовых в расчете на одного человека после вычета налогов? (10 баллов) 

 
Задача №2. Оцените уровень финансовой грамотности Степана 

Васильевича, который решил преумножить свой капитал, оформив 
депозитный вклад. Он имеет 250 тысяч рублей, а желает получить 320 тысяч 
рублей. Банк, в который обратился Степан Васильевич предлагает оформить 
вклад под простые проценты под 20% годовых. За какое время может быть 
накоплена желаемая сумма? Прав ли Степан Васильевич, который 
рассчитывает получить желаемый результат менее, чем за 2 года? (15 баллов) 

 
Задача №3. Виктор Андреевич планирует сдавать пустующую 

квартиру, находящуюся в его собственности. Он может сдавать её посуточно 
или на длительный срок. В первом случае Виктор Андреевич вынужден раз в 
3 дня уходить с работы на 1,5 часа раньше, чтобы встретить новых жильцов. 
Помимо этого, раз в 3 дня нужно проводить уборку: хозяин квартиры может 
делать это сам, затрачивая 2 часа рабочего времени, или нанять себе 
помощницу соседку Наталью, вместе с которой они управятся за 1 час его 
рабочего времени. За одну уборку Валентина берёт 400 рублей. Если же 
Виктор Андреевич решит сдавать квартиру на длительный срок, отвлекаться 
от работы на встречу жильцов и уборку не придётся. При этом стоимость 
аренды составит 20 тысяч в месяц. Определите, при какой стоимости аренды 
за сутки Виктору Андреевичу безразлично, по какой схеме сдавать квартиру, 
если его рабочий день составляет 8 часов, а зарплата – 600 рублей в час. 
Считайте, что в любом месяце 30 рабочих дней. (15 баллов) 

 
Задача №4.  
Инвесторы Александр, Андрей и Анна, хотят выяснить кто лучше 

сможет распорядиться суммой в 1 000 000 рублей, то есть получить 
наибольшую доходность по истечении трёх лет. 

Александр на всю сумму купил государственных облигаций с 
номинальной стоимостью 5000 рублей каждая. По каждой такой облигации 
выплачивается ежегодный доход 6 % от её номинальной стоимости, а в конце 
третьего года государство выкупит её за ту же сумму, за которую Александр её 
приобретал. 

Андрей на всю сумму купил акции стартапа по их рыночной стоимости 
25000 рублей за одну штуку. В первый год рыночная стоимость акций выросла 



на 40 %, однако за второй и третий годы оба раза упала на 10 % относительно 
уровня предыдущего года. 

Отрицательная динамика испугала Андрея, и он в конце третьего года 
продал весь пакет акций по установившейся на тот момент рыночной 
стоимости. 

Анна решила вложить средства в иностранную валюту, поэтому 
обменяла всю сумму по курсу 1 доллар = 95 рублей. После первого года, когда 
обменный курс рубля снизился до 100 рублей за 1 доллар, она перевёл 75% 
имевшейся на тот момент суммы в рубли. Спустя два года курс рубля 
укрепился до 85 рублей за 1 доллар, и Анна перевела в рубли оставшуюся 
валюту. 

Определите, какой доход (в рублях) относительно первоначальных 1 000 
000 рублей будет иметь в конце третьего года наиболее успешный инвестор? 
(20 баллов) 

 
 

 


